

渣打料全年大中華貿易融資業務向好

疫情爆發期間，全球供應鏈大受影響，因此近年不少企業亦積極進行轉型及布局。渣打大中華及北亞區貿易及流動資金業務主管陳翠珊早前接受訪問時表示，疫情下對整體環境仍感樂觀，就大中華及北亞區貿易融資業務而言，今年首季整體勢頭表現良好，縱第二季因為疫情而出現輕微放緩，不過相信全年有關業務整體表現勢頭良好。

◆ 香港文匯報記者 馬翠媚

▶ 陳翠珊表示，內地仍維持今年經濟增長5.5%目標，該行對內地經濟環境仍然非常有信心，而在香港亦很依靠內地經濟去推動情況下，相信有望帶動本港經濟增長。

香港文匯報記者 馬翠媚攝

陳翠珊透露，單計大中華及北亞地區業務，渣打去年貿易融資收入有雙位數字增長，今年首季內地貿易相關收入有28%增長，比2019年第一季翻了一倍，兩項數字均已完全恢復至疫情前水平，而今年首季來自內地與東盟走廊貿易相關業務收入按年35%增長，同期大灣區貿易相關業務收入按年30%增長。

內地基本面對強料推動港經濟

對於各國/地區疫情表現仍反覆，陳翠珊在疫情下對整體環境仍感樂觀，她指雖然香港和內地早前因應

疫情而需要實施防疫措施，但她留意到早前公布一些數據反映經濟基本面仍然非常強勁，縱使有部份指數或出現回落，但她相信亦只是短暫的影響。

她亦提到內地仍維持今年經濟增長5.5%目標，故該行對內地經濟環境仍然非常有信心，而在香港亦很依靠內地經濟去推動情況下，相信有望帶動本港經濟增長。

陳翠珊又指，隨著本港疫情緩和，經濟亦一直在復原之中。她指在貿易融資上，疫情對於供應鏈影響非常大，不少行業正在轉型，由



以往如何用最低成本做最好的貨令到企業得到最大的成本效益，而疫情發生後，不少公司因應供應鏈中斷，而重新思考整個供應鏈的運作，部分公司逐步轉型，不再使用單一國家或單一採購，而企業除了內地外，亦會去一些成本相對較低地方，包括東盟國家，如越南、印尼、柬埔寨等，但這些國家無論在配套或人手都無法取代內地，她相信內地製造業等仍佔有一大席位。

內地與東盟貿易業務看好

渣打去年底發表報告預測，內地

是全球出口貿易增長的最大動力，預計出口平均每年增長超過7%，至2030年超過5萬億元。陳翠珊指，她留意到由20年、30年前起，內地貿易量一直趨升，直至現時內地貿易量仍然在增加，惟增加的貿易量可能同時分散增加在其他地方。

陳翠珊又指，該行在東盟十國都有分行及業務，而該行亦相當看好內地與東盟之間業務，又透露現時有幾百個中資公司在東盟有業務而該行有提供支持，單計今年首季中資機構在東盟國家客戶數按年增長40%。

Silicon Hill 第一期加推153伙 380萬入場



香港文匯報訊（記者 周曉菁）新地白石角新盤 Silicon Hill 第一期成端午小長假樓市焦點，上周五首輪即日沽清170伙，套現13.7億元，發展商遂乘勝追擊加推4號價單。新地副董事總經理雷震昨於記者會指，新價單涉及153伙，其中包括20伙開放式單位，實用面積217方呎，折實約379.88萬元入場。

他強調，今次4號價單以定價計市值逾13億元，實用面積217至580方呎，涉及開放式至3房戶，定價由460.47萬至1,321.45萬元，價單呎價19,912至24,671元，折實價379.88萬至1,090.2萬元，折實呎價16,427至20,354元。

端午假期一手新盤賣206伙

在Silicon Hill大賣之下，其他新盤也多有散貨。元朗錦上路柏瓏II再錄2宗成交，套現約2,973.6萬元；青衣藍藍亦連沽2伙，其中2樓A02室，實用面積185方呎，連166方呎平台，以600萬元沽出，呎價32,432元，創項目呎價新高。綜合市場數據，端午假期3日，市場合共沽出約206伙一手新盤。

另外，二手樓市逐漸回暖。綜合四大代理數據，十大藍籌屋苑端午3天假期分別錄得13至21宗二手成交。中原端午節3日長假錄21宗成交，中原亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑預計，二手買賣氣氛可保持平穩。

市場觀望中美CPI 港股短線料整固

香港文匯報訊（記者 岑健樂）美國就業數據強勁，削弱市場對美聯儲暫停積極收緊貨幣政策的希望，上周五美股三大指數全線下跌，但外圍港股在美團（3690）、中石化（0386）大反彈帶動下，ADR 港股指數收報147點，報21,230點。此外，本周將有多項數據公布，包括內地及美國將公布通脹數據，疊加內地公布外貿、新增人民幣貸款及社會融資與M2貨幣供應數據，將左右投資市場走向。

上周五為端午節，港股全周只有4日市，大市上周四低開低走，收報21,082點，跌212點或1%，連跌兩個交易日。恒指全周4個交易日累升

384點，升幅近1.9%。

美團季績勝預期 港股ADR反彈

上周五美股三大指數全線下跌，其中道指跌348點，報32,899點，至於標普和納指則分別跌68點與下跌304點。港股外圍表現良好，ADR 港股指數收報147點，報21,230點，升147點。在美的上行的恒指成份股普遍上升，中石化ADR 折合報4.22港元，大升13.11%。中石油（0857）ADR 折合報4.24港元，升2.08%。美團ADR 折合報189.88港元，升5.37%。騰訊（0700）ADR 折合報360.78港元，升0.5%。友邦保險（1299）ADR 折合報80.7港元，升0.88%。港交所

（0388）ADR 折合報345.33港元，升0.97%。

美股拖累 恒指料區間上落

駿達資產管理投資策略總監藍麗萍昨接受香港文匯報訪問時表示，本周內地將有多項數據公布，勢將左右大市表現。她續指，美團季績勝市場預期，或利好新經濟股表現，但上周五美股下跌，則可能會拖累港股投資氣氛，因此她認為恒指短期內將在20,400點至21,400點之間上落。金利豐證券研究部執行董事黃德凡昨表示，雖然上周五美股下跌，但內地疫情受控，經濟形勢轉好，將有利

港股表現，因此他認為短期內恒指或出現「先整固，後上升」的格局，恒指短期阻力位在21,500點。

分析：阻力位料於21500關

香港股票分析師協會副主席郭忠治昨則表示，恒指在5月26日至5月31日短短3個交易日，便上升了1,299點，因此恒指一踏入6月便出現回調屬正常現象。他續指，雖然上周五美股下跌，但近日中央推出支持經濟發展的政策，在港股現時同時受正面因素與負面因素影響下，他預期恒指短期內將於附近數百點上落，跌穿20,000點的可能性不大。

投資市場近期留意事項

- ◆ 內地及美國公布通脹數據
- ◆ 內地公布外貿、新增人民幣貸款及社會融資與M2貨幣供應數據
- ◆ 內地公布財新服務業PMI數據
- ◆ 美國公布外貿數據
- ◆ 歐洲央行議息
- ◆ 俄羅斯與烏克蘭地緣政治局勢最新發展
- ◆ 香港、內地與環球疫情最新發展

製表：記者岑健樂

投資理財

內地穩大盤 經濟增長更有力

宋清輝 著名經濟學家

5月25日，國務院召開「全國穩住經濟大盤電視電話會議」，李克強總理在會上着重強調，要把穩定經濟增長放在更加突出位置，着力保市場主體以保就業保民生，保護中國經濟韌性，努力確保今年第二季度經濟合理增長和失業率盡快下降，保持經濟運行在合理區間。會議召開後各地迅速召開全省層面的穩經濟工作電視電話會議，部署相關工作，打響了經濟大盤保衛戰，彰顯出新時代的「中國速度」。

在我看來，這次在內地經濟下行壓力持續加大的背景下召開的會議意義重大，影響深遠。總體來看，有四個方面的現實意義。

四方面現實意義

第一，有助於穩經濟各項政策盡快出成效，穩步落地。今年以來，內地經濟發展不確定性因素逐漸上升，會議在這一關鍵時刻召開，一方面有助紮實推動「穩經濟」政策逐步落地見效，把穩增長放在更加突出位置上來。另外一方面還有助於充分調動各方面積極性、創造性，用市場化辦法和改革舉措解決一系列經濟難題，以盡快實現有效市場和為政府相互融合發展。

第二，有助於各省份及時高效統籌疫情防控和經濟社會發展，確保社會經濟大局和諧穩定。當前已經是一年過半的時間，正處於決定全年經濟走勢的關鍵節點，是次會議的召開，不但有助於最大限度減輕疫情對穩經濟一攬子措施落地見效的「腸梗阻」問題，使各省份都能夠為穩定宏觀經濟大盤作應有的貢獻，而且還能夠加快推動經濟重回正常軌道，實現經濟企穩回升。

第三，有助於加快穩增長政策應出盡出，形成政策合力為經濟「保駕護航」。從目前的情況來看，大多數省份均將擴大有效投資視為穩定經濟發展的「壓艙石」，會議召開後各地相繼推出超出常規力度的舉措，一方面有助於形成一股全國性穩增長合力，進一步擴大有效投資，釋放消費潛力，增強市場主體信心，確保形成立竿見影的效果；另一方面，還要有助於加速暢通經濟循環，穩定市場和企業家預期，讓廣大企業產供銷體系運行更加流暢。

第四，內地經濟發展仍然潛力巨大、廣闊前景。當前，內地經濟運行遇到不小的困難和壓力，但經濟長期向好的基本面沒有改變，依然具有強大的韌性。在新冠肺炎疫情起伏反覆、世界經濟復甦艱難的背景下，外資對中國經濟前景仍充滿信心。

我認為，當前內地經濟無論是速度還是質量，都保持着平穩有序發展的良好態勢，展現出了強勁韌性。同時，與其他成長型市場相比，內地市場具有高度的穩定性和可預測性，充滿了廣闊的機遇。

經濟前景依然廣闊

展望未來，內地經濟依然擁有十分廣闊的前景，特別是隨着疫情的有效控制，未來經濟增長將會更加有力。作者為著名經濟學家宋清輝，著有《強國提速》。本欄逢周一刊出

就業數據支撐美元 金價續呈橫盤

金匯出擊 英皇金融集團 黃楚淇

美元上周先升後回軟，因風險情緒轉強促使投資者轉向收益較高的貨幣。周四全球股市在近期走軟後回穩，因投資者押注沙特阿拉伯可能提高原油產量，令油價降溫，幫助平衡了對通脹飆升和貨幣政策收緊的擔憂；此外，在因新冠疫情封控兩個月後，上海周三恢復了以往的活力。

美元指數於上周一跌至101.29的一個月低點，此前從5月中旬觸及的105.01的近20年高點回落，因為在美聯儲積極收緊政策的情況下，美國通脹和其他經濟指標有見頂的跡象。市場已反映了對美聯儲本月和下個月分別加息50個基點的預期，這與政策制定者發出的信號一致，但之後的前景並不明朗。

此外，上周五公布數據顯示，美國5月非農就業崗位增加39.0萬個，超過預期，4月修正後為增加43.6萬個；失業率連續第二個月持穩在3.6%；勞動力參與率也保持穩定，平均時薪月率為0.3%。

金價關鍵位料於1870關

倫敦黃金走勢，金價上周延續着橫盤整固走勢，如同上月底，金價向上又再次受制1,870關口，至周五則因美元回穩而回跌至1,850水平附近。後市仍要繼續留意1,870關口，倘若金價可攻破此區，將可望重啟升勢，以最近一波的下跌幅度計算，50%及61.8%的幅度將為1,892及1,917美元。至於較近支持先會參考1,840及250天平均線1,831美元，下一級看至1,820美元。

本周數據公布時間及預測(6月6-10日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上次
6			無重要數據公布		
7	美國	9:30 PM	4月份貨物及勞務貿易赤字(美元)	896 億	1098 億
8	日本	7:50 AM	4月份來往賬盈餘(日圓)	-	2.549萬億
	德國	3:00 PM	4月份工業生產#	-	-3.5%
9	日本	7:50 AM	5月份貨幣供應#	-	+3.6%
	美國	9:30 PM	截至前周六的首次申領失業救濟人數	20.8 萬	20.0 萬
10	美國	9:30 PM	5月份消費物價指數	+0.7%+	+0.3%
		11:00 PM	6月份密歇根大學消費情緒指數	59.0	58.4

註:# 代表增長率

申請會社酒牌續期公告 PALISADES CLUB

現特通告：方奕詢先生其地址為新界沙田雲集花園6座12樓F室，現向酒牌局申請位於香港北角寶馬山道1號Palisades Club的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2022年6月6日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE PALISADES CLUB

Notice is hereby given that Mr. Fong Yik Shun of Flat F, 12/F., Block 6, Carado Garden, Shatin, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Club Liquor Licence in respect of Palisades Club situated at 1 Braemar Hill Road, North Point, Hong Kong. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 6th June 2022

聘請

芽菜製造技術員多名

【空缺編號：25264】

工作時間 22:00-02:00 及 03:30-07:30
每天工作 8 小時，每週工作 6 天，不需輪班
小六程度，一年經驗，月薪 \$12360
元朗區工作

本公司正透過勞工處進行招聘
求職者請致電 21506360 查詢 / 安排面試

匯聚商機
廣告熱線：2873 9888
2873 9842
傳真：2873 0009